

巴拉圭中學校園吸毒及沾染菸酒的問題日益嚴重

駐巴拉圭共和國大使館文化參事處

巴國警政署警告目前國內有愈來愈多的青少年接觸毒品，特別是吸食價錢相對低廉的"快克" (crack)，而且年齡有降低的趨勢，甚至曾經查獲一名只有九歲的在學少年吸毒，警政單位因此呼籲家長必須密切注意子女放學後的行蹤及交友狀況。

警政署表示除了快克之外，學生主要吸食的另一種毒品是大麻，雖然警方曾經查獲中學生吸食海洛因，但這種高價位毒品只有家境優渥的私校學生有能力購買。相對地公立學校學生使用的毒品一般為快克及大麻，因為價格較低，只要花上 5,000 巴幣 (約 1 美元) 就能購得，幾個同學湊在一起就有能力分攤吸毒的花費。

造成毒品在校園逐漸泛濫的主因有二，其一是毒販以免費贈送的方式誘使學生接觸大麻，然後建立起校園銷售網絡，目前公立及私立學校都有被毒販滲透的案例。其次是已染上吸毒習慣的私校學生因品性問題遭到退學，嗣後轉學到另一所學校，從而使更多同學沾染此種惡習。

警政署主管校園安全的雷蒂斯瑪 (Elisa Ledesma) 警官指出除了毒品之外，學生吸菸飲酒的情況也令人十分擔憂，曾有 11 歲學生在汽水裡摻酒飲用遭查獲的案例。她認為家長及學校都必須為這種現象負起責任，因為一方面家長常疏於注意孩子放學後的行蹤，即使被告知子女有吸食行為時，也少有家長會自我反省是否對子女的關心及接觸不夠，多數反而會歸咎於同儕、學校甚至網路。至於在學校方面，當有學生吸毒或抽菸喝酒被警方查獲時，校方也總以屬學生的校外行為而推卸責任。

面對此種狀況，雷蒂斯瑪警官表示警方除了對學生吸毒及毒品販賣管道展開調查外，也已經在各反毒重點學校周邊加強防範措施，同時與緝毒執法部門進行密切合作，「十天前我們才對校園外的流動攤販進行普查，每一個佈署在校園周邊的員警都能掌握狀況。」

資料來源：最新消息報(Ultima Hora) / 4 月 20 日